
Πώς δηλώνουν ότι αισθάνονται οι Έλληνες

H ποιότητα της δημοκρατίας σήμερα

Τι Πιστεύουν  
Οι Έλληνες 2024 - 
Β́  Μέρος

Ποιες είναι οι απόψεις των Ελλήνων 
αλλά και τα συναισθήματά τους για 
την Ευρωπαϊκή Ένωση, τον κόσμο, τη 
μετανάστευση και τη ζωή τους, σε μια 
εποχή αβεβαιότητας, κρίσης και πολέ-
μων; Το δεύτερο μέρος του νέου, έκτου 
«κύματος» της μεγάλης δημοσκοπικής 
έρευνας της διαΝΕΟσις αποτελεί μια 
αναλυτική καταγραφή των πεποιθή-
σεων του ελληνικού πληθυσμού γύρω 
από επίκαιρα και σημαντικά θέματα.Μια έρευνα της διαΝΕΟσις

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 
Διεξήχθη από τη Metron Analysis σε αντιπροσωπευτικό δείγμα 1.104 ατόμων ηλικίας 17 και άνω, με τηλεφωνικές 
και online συνεντεύξεις, την περίοδο 23/1/2024 - 6/2/2024 

Ευρωπαϊκή Ένωση 

Αξιολόγηση της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας 

Εμανουέλ Μακρόν 
(Γαλλία) 

Μπενιαμίν Νετανιάχου 
(Ισραήλ) 

Ούρσουλα φον ντερ 
Λάιεν (ΕΕ) 

Tαγίπ Ερντογάν 
(Τουρκία)

Τζο Μπάιντεν 
(ΗΠΑ)  

Ρίσι Σούνακ 
(Ηνωμένο Βασίλειο) 

Η Ελλάδα στον κόσμο 

Μετανάστευση 

Πώς βαθμολογούν οι Έλληνες την υγεία τους (μ.ό. σε κλίμακα 1-10)

64,8%

Σωματική υγεία

Ψυχική υγεία
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Ισχυρή Ούτε ισχυρή, ούτε ασθενής Aσθενής ∆Γ/∆Α (αυθ.)

0,4

3537,2

27,4

4 στους 10  Έλληνες ηλικίας 
25-39 ετών θεωρούν τη
δημοκρατία μας «ασθενή»

γνωρίζουν το Ταμείο 
Ανάκαμψης

36,8%

36,4%

64,6% 35,9%

10,3% 35,9%

αποτιμούν 
θετικά τη 
συμμετοχή 
της χώρας 
στην ΕΕ

θεωρούν ότι η ΕΕ θα 
συνεχίσει να υπάρχει 
με τη μορφή που έχει 
σήμερα

θεωρούν την ΕΕ 
αναξιόπιστη

πιστεύουν ότι 
η ΕΕ θα διαλυθεί

συμφωνούν με τη 
διεύρυνσή της με 
νέα κράτη-μέλη

πιστεύουν ότι η 
ΕΕ θα διασπαστεί 
τα επόμενα 
χρόνια
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Κίνα 

Ηνωµένο Βασίλειο

Καµία (αυθ.)

∆Γ/∆Α (αυθ.)

Οι χώρες που θεωρούνται καλύτεροι σύμμαχοι της Ελλάδας

Συνολικές αναφορές

Θετικές γνώμες για τους ηγέτες Απόψεις για την Κίνα

67% 

6 στους 10 χαρακτηρίζουν 
την Κίνα ως δύναμη «σε άνοδο»

1 στους 3 δεν 
έχει ακουστά τον 
πρόεδρο της Κίνας, 
Σι Τζινπίνγκ

Σε τι βαθμό θεωρείτε ότι ο πόλεμος στη Μέση Ανατολή θα επηρεάσει:
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Πολύ Αρκετά Όχι και τόσο Καθόλου ∆Γ/∆Α (αυθ.)

 Τον κίνδυνο τροµοκρατικών
επιθέσεων στην Ευρώπη  

 Την ελληνική οικονοµία  

 Την καθηµερινότητά µου  

 Τον κίνδυνο τροµοκρατικών
επιθέσεων στην Ελλάδα  

 Τον κίνδυνο πολέµου στην Ελλάδα  

Πολύ & Αρκετά

80,4%

77,1%

58,2%

44,1%

29,9%

3,1

7 στους 10
συμφωνούν ότι τα παιδιά των νόμιμων 
μεταναστών που γεννιούνται στην 
Ελλάδα θα πρέπει να λαμβάνουν άμεσα 
την ελληνική υπηκοότητα

7 στους 10 
αναγνωρίζουν ότι η φυγή μεταναστών 
δημιουργεί πρόβλημα στην οικονομία

6 στους 10
πιστεύουν ότι η Ελλάδα πρέπει να δέχεται μετανάστες 
ανάλογα με τις ανάγκες της οικονομίας της 

1 στους 2
ζητάει αυστηρότερη 
διαδικασία χορήγησης 
ιθαγένειας

1 στους 2 
πιστεύει ότι υπάρχει ανάγκη για 
πολιτικές που θα αποτρέπουν 
την περαιτέρω φυγή μεταναστών

Απόψεις για τις μελλοντικές επιπτώσεις της ένταξης μεταναστών, σε διάφορους τομείς
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Σίγουρα θετικές Μάλλον θετικές Μάλλον αρνητικές Σίγουρα αρνητικές ∆Γ/∆Α (αυθ.)

Σίγουρα θετικές &
Μάλλον θετικές

52%

58,3%

57,6%

47,4%

40,6%

 ∆ηµογραφικό/Γεννήσεις

Οικονοµία/Απασχόληση

Ασφαλιστικά ταµεία

 Εκσυγχρονισµός της χώρας

 Κοινωνική οµαλότητα

Ανασφάλεια Απογοήτευση Θυμός

Ντροπή

49,9% 29,7%

16,8%

44% 21,7%

12,4% 10,3% 7,9%

Aισιοδοξία

 Υπερηφάνεια Σιγουριά Αυτοπεποίθηση

χαρακτηρίζουν 
την Κίνα ως 
«ισχυρή»

63% 33,4% 33,2% 

21,1% 16,1% 12,6% 

Περισσότερο δημοφιλείς

Λιγότερο δημοφιλείς




